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PROVA OBJETIVA 

Legislação Estadual 

01. Com base nas disposições expressas na Lei n.º

6.425/1972 — regime jurídico peculiar aos

funcionários policiais civis do estado de

Pernambuco —, assinale a opção correta.

A  É permitido, como forma de provimento, o acesso a 

cargo da Polícia Civil a servidor de outras carreiras 

policiais, sendo exigida, no entanto, a prévia aprovação 

do servidor em curso específico de formação 

profissional realizado pela Academia de Polícia Civil. 

B  De acordo com as atribuições e complexidades do 

cargo ocupado pelo servidor policial civil, admite-se a 

acumulação da gratificação de função policial com 

outras gratificações referentes a risco de vida. 

C  Para efeito de acumulação, é considerado como 

técnico o cargo de natureza policial para cujo 

preenchimento se exija diploma de curso universitário 

ou equivalente. 

D  A função policial é incompatível com o desempenho 

de qualquer outra atividade pública ou privada, de 

modo que não se permite que o policial civil acumule 

cargos, salvo quando se tratar de dois cargos de 

natureza policial. 

E  Por força da peculiaridade da função policial, aos 

servidores policiais civis do estado de Pernambuco se 

aplica exclusivamente a Lei n.º 6.425/1972, não 

estando referidos servidores sujeitos ao regime jurídico 

do Estatuto dos Servidores Públicos Civis do Estado 

(Lei n.º 6.123/1968). 

02. De acordo com o disciplinado no Estatuto dos

Servidores Públicos Civis do Estado de

Pernambuco, Lei estadual nº 6.123/68, assinale a

alternativa CORRETA.

A  A licença para trato de interesse particular é ato 

vinculado do Poder Público. 

B  Será concedida a ajuda de custo ao funcionário que 

pedir remoção para servir em nova sede. 

C  Ao funcionário convocado para o serviço militar e 

outros encargos da Segurança Nacional, será 

concedida licença com vencimento integral. 

D  Para a concessão de licença para tratamento de 

saúde, é dispensável inspeção médica, que será 

realizada, quando necessário, no local onde se 

encontrar o funcionário. 

E  Serão concedidos ao funcionário, após cada 

quinquênio de serviço efetivo prestado ao Estado, três 

meses de licença-prêmio, com todos os direitos e 

vantagens do cargo efetivo. 

03. Conforme a Lei Complementar nº 137/2008, a

carreira policial civil é exclusiva de Estado,

estruturada para prestação de serviços essenciais

e constituída das atividades que objetivam:

I - a prevenção e apuração de delitos criminais; 

II - a preservação da ordem pública; 

III - a incolumidade das pessoas e do patrimônio; 

IV - o asseguramento da liberdade, das garantias 

individuais, da defesa social, da segurança jurídica 

e da paz social. 

Quais assertivas estão corretas? 

A  I, II e IV, apenas. 

B  IV, apenas. 

C  I e II, apenas. 

D  III e IV, apenas. 

E  I, II, III e IV. 

04. De acordo com a Lei Complementar nº 317/2015,

o cargo, as funções de polícia judiciária e a

apuração de infrações penais exercidas pelo

Delegado de Polícia são de natureza jurídica e

policial, essenciais e ________ de Estado. Assinale

a alternativa que completa adequadamente a lacuna

anterior:

A  analíticas 

B  exclusivas 

C  inclusivas 

D  fundamentais 

E  gerais 

05. A Constituição Estadual de Pernambuco redige

que à Polícia Civil, dirigida por Delegado de Polícia,

ocupante do último nível da carreira, incumbem,

privativamente, ressalvada a competência da União

as funções de Polícia Judiciária e a apuração de

infrações penais, exceto __________. Complete a

lacuna anterior:

A  as contravenções penais 

B  as internacionais 

C  as federais 

D  as militares 

E  as judiciais 
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Noções de Direito Constitucional 
 

06. É um dos objetivos fundamentais da República 

Federativa do Brasil previsto na Constituição 

Federal de 1988  

 

A  a garantia do desenvolvimento nacional.  

B  a soberania.  

C  a dignidade da pessoa humana.  

D  a cidadania.  

E  o pluralismo político. 

 

07. No que se refere às funções essenciais à 

justiça, é correto afirmar que a advocacia pública 

caracteriza-se por  

 

A  prestar atividades de consultoria e assessoramento 

jurídico do Poder Legislativo.   

B  auxiliar o Congresso Nacional na fiscalização 

contábil, financeira, orçamentária, operacional e 

patrimonial da União.  

C  buscar a realização dos interesses da sociedade. 

D  ser inviolável por seus atos e manifestações no 

exercício da profissão, nos limites da lei. 

E  ser essencial à função jurisdicional do Estado e 

promover gratuitamente a orientação jurídica e a 

defesa dos necessitados.   

 

08. Quanto à organização político-administrativa do 

Estado brasileiro, assinale a opção correta. 

 

A  A capital federal do Brasil é o Distrito Federal.  

B  Compete privativamente à União legislar sobre 

direito tributário, financeiro, econômico e urbanístico. 

C  Os estados detêm a competência para fixar o 

horário de funcionamento de estabelecimentos 

comerciais. 

D  É constitucional lei estadual que fixe a 

obrigatoriedade de divulgação diária, em noticiários de 

televisão e em jornais de Estado-membro, de fotos de 

crianças desaparecidas, devido ao princípio da 

proteção integral. 

E  Viola o princípio da livre concorrência lei municipal 

que limite o quantitativo de instalação de empresas do 

mesmo ramo em determinada área. 

 

09. Segundo prescreve o texto constitucional, o 

prazo de validade do concurso público será de  

 

A  dois anos, não podendo ser prorrogado.  

B  dois anos, prorrogável apenas uma vez, por igual 

período.  

C  até dois anos, podendo ser prorrogado, por períodos 

iguais ou não.  

D  dois anos, podendo ser prorrogado, por períodos 

iguais ou não.  

E  até dois anos, prorrogável apenas uma vez, por 

igual período. 

 

Noções de Direito Administrativo 
 

10. A prerrogativa da autoridade pública 

competente de eleger, entre as condutas possíveis, 

a que represente maior conveniência e 

oportunidade ao interesse público decorre do 

poder 

 

A  discricionário. 

B  finalístico. 

C  controlador. 

D  vinculante. 

E  impessoal. 

 

11. Assinale a opção correta, a respeito da 

administração indireta. 

 

A  É permitida a criação de autarquias por medida 

provisória, se houver urgência em descentralizar o 

poder estatal e formalizar atividades administrativas em 

caráter emergencial.  

B  Os bens de fundação pública que sejam advindos de 

entes privados são considerados bens privados.  

C  Agências reguladoras só podem ser criadas na 

esfera federal.  

D  Sociedades de economia mista são, 

obrigatoriamente, organizadas sob a forma de 

sociedade anônima.  

E  A Caixa Econômica Federal e o Banco do Brasil são 

exemplos de empresas públicas. 

 

12. O ato de improbidade administrativa 

 

A  nunca corresponde a tipo penal. 

B  não caracteriza ilícito de natureza civil nem política. 

C  não corresponde a ilícito administrativo. 

D  não implica a suspensão de direitos políticos. 

E  não constitui, por si só, crime. 

 

13. A forma de extinção de um ato administrativo 

que se torna inconveniente ou inoportuno ao 

interesse público denomina-se  

 

A  anulação. 

B  caducidade. 

C  revogação. 

D  cassação. 

E  contraposição. 
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Noções de Direito Penal 
 

14. Considerando os crimes contra a administração 

pública, assinale a opção correta.  

 

A  É atípica a conduta do indivíduo que assume 

perante a autoridade policial a prática de contravenção 

penal cometida por outra pessoa.  

B  O indiciado por latrocínio que altera suas feições por 

cirurgia plástica para evitar ser responsabilizado 

criminalmente não comete crime.  

C  É isenta de pena a conduta da mãe do criminoso 

que, não sendo coautora ou receptadora, lhe presta 

auxílio para tornar seguro o proveito do crime.   

D  O crime de coação no curso do processo exige 

como elemento do tipo que a violência ocorra em 

processo judicial, penal ou civil, em curso.  

E  O preposto que promete dinheiro à testemunha para 

que esta minta em processo trabalhista responde como 

coautor do crime de falso testemunho. 

 

15. A Lei n.º 8.072/1990 considera crime hediondo   

 

A  a posse ou o porte ilegal de arma de fogo de uso 

proibido.   

B  o aborto provocado sem o consentimento da 

gestante.   

C  o homicídio simples.   

D  a concussão e as corrupções ativa e passiva. 

E  a moeda falsa.   

 

16. Acerca dos crimes contra as mulheres, assinale 

a opção correta.   

 

A  As ofensas à saúde psicológica das mulheres 

somente são processadas civilmente. 

B  Os crimes contra a liberdade sexual e contra a 

família são qualificados quando a vítima é mulher. 

C  Em caso de lesão corporal, o simples fato de a 

vítima ser mulher enseja a pena de reclusão de 1 a 4 

anos.  

D  Quando há crime de feminicídio, há causa de 

aumento de pena. 

E  O código penal trata de condição de sexo feminino 

para considerar as razões que especificam os crimes 

contra as mulheres. 

 

Noções de Direito Processual Penal 
 

17. João praticou um crime em 4/4/2020. Em 

21/7/2021, foi oferecida ação penal, tendo a 

condenação sido proferida em 15/2/2022. Antes do 

julgamento do recurso de apelação, interposto em 

10/5/2022, entrou em vigor alteração legislativa 

estritamente processual, que alterava todo o 

regramento sobre a matéria na primeira instância, 

trazendo benefícios para o acusado, mas prejuízo 

em outros aspectos. Na situação hipotética 

apresentada, a nova lei processual 

 

A  deve ser aplicada ao caso, limitando-se aos 

dispositivos que trouxerem benefícios ao acusado. 

B  deve ser aplicada ao caso, uma vez que ainda não 

ocorreu o trânsito em julgado. 

C  não deve ser aplicada ao caso, uma vez que se 

aplica desde logo, sem prejuízo da validade dos atos 

realizados sob a vigência da lei anterior.  

D  pode ou não ser aplicada ao caso, a depender de 

manifestação expressa do acusado. 

E  não deve ser aplicada ao caso, uma vez que parte 

da lei poderá trazer prejuízo ao acusado. 

 

18. O inquérito policial tem por finalidade 

 

A  apurar elemento de autoria e materialidade de um 

crime. 

B  definir qual é o juízo competente para processar e 

julgar a ação penal. 

C  impedir a prática de novos crimes. 

D  averiguar a necessidade de prisão do autor do 

crime.  

E  apreender objetos pertencentes a vítimas ou 

utilizados na prática de crimes. 

 

19. Em relação à perícia, assinale a opção correta. 

 

A  Ao fundamentar o seu convencimento na sentença 

condenatória, o magistrado pode aceitar ou rejeitar o 

laudo pericial, no todo ou em parte.  

B  Configura crime de desobediência a remoção de 

vestígios dos locais de ocorrência de fato criminoso 

antes de estes serem liberados pelo perito. 

C  Desaparecidos os vestígios do crime e não sendo 

possível a realização da perícia, a prova testemunhal 

não pode supri-la.  

D  Na cadeia de custódia, a etapa de fixação 

corresponde ao ato de distinguir um elemento de 

interesse para a produção da prova pericial. 

E  Na falta de perito oficial, o exame será realizado por 

um assistente técnico contratado pela parte, desde que 

portador de diploma de curso superior. 

 

20. A Lei nº 12.830/13, que dispõe sobre a 

investigação criminal conduzida pelo Delegado de 

Polícia prescreve expressamente que 

 

A  o indiciamento é ato privativo do Delegado de 

Polícia, oriundo do livre convencimento desta 

autoridade e, portanto, prescinde de fundamentação. 

https://www.simuladosbr.net/
https://www.simuladosbr.net/


Simulado Amostra – Polícia Civil de Pernambuco – Agente de Polícia – Aplicação: Janeiro/24 SimuladosBR 
 

 

Adquira o Pacote de Simulados em Nosso Site - www.SimuladosBR.net 

B  o Escrivão e o Investigador de Polícia podem 

desempenhar tarefas privativas de Delegado, desde 

que prévia e expressamente autorizados por este. 

C  ao Delegado deve ser dispensado o mesmo 

tratamento protocolar que recebem, entre outros, os 

Magistrados. 

D  a apuração de infrações penais exercida pelo 

Delegado de Polícia, embora não considerada 

atividade jurídica, é função essencial e exclusiva de 

Estado. 

E  a remoção do Delegado de Polícia, por ser ato 

inerente à organização interna da Polícia Judiciária, 

não demanda justificativa ou fundamentação por parte 

do superior hierárquico que a determina. 

 

Língua Portuguesa 
 

Texto I (Questões 21 a 25) 

 

Vivemos em um contexto de profundas 

mudanças societárias que refletem diretamente na vida 

dos indivíduos e presenciamos uma desigualdade 

social cada vez mais acentuada. É justamente nessa 

conjuntura de profundas mudanças sociais, de 

mutações do mundo do trabalho e acirramento da 

questão social que necessitamos compreender o 

sistema educacional e suas implicações no cotidiano 

escolar, permeado de conflitos oriundos dos diferentes 

sujeitos que o compõem.     

As novas configurações da sociedade no 

sistema capitalista — que repercutem diretamente nos 

mais diferentes espaços da vida cotidiana — são, na 

realidade, reflexos do agravamento da questão social: 

a produção social é cada vez mais coletiva, o trabalho 

torna-se mais amplamente social, enquanto a 

apropriação de seus frutos se mantém privada, 

monopolizada por apenas uma parte da sociedade. 

A educação é um processo que se desenvolve 

historicamente, num tempo dinâmico e num espaço 

que sofre transformações constantes, tendo como 

característica a preocupação com a formação do ser 

humano em sua plenitude, com a perspectiva de 

transformar a sociedade em benefício de seus sujeitos. 

Entendendo-se a educação como componente de um 

contexto histórico-social, o trabalho dos diferentes 

profissionais nesse espaço sócio-ocupacional deve ser 

realizado com uma visão totalizadora da realidade 

social, a partir de uma concepção crítica das questões 

inerentes ao processo educacional e, 

consequentemente, à vida humana. 

Ora, se a educação deve ser compreendida 

dentro de um contexto histórico-social, as diferentes 

áreas e profissões cuja atuação se desenvolve na 

efetivação dessa política social necessitam de 

estratégias de ação com o objetivo de estimular o 

processo de conscientização dos indivíduos numa 

perspectiva transformadora da realidade. 

A educação em sua forma emancipadora pode 

ser vista como um instrumento de luta pelos direitos do 

cidadão, contribuindo para a formação de um sujeito 

crítico e consciente, um ser humano apto ao 

questionamento e à tomada de decisões. Assim, a 

escola seria o espaço capaz de produzir uma formação 

ampla para o indivíduo, auxiliando-o na construção do 

conhecimento e da convivência humana e social, 

política e cultural. 

 
Cirlene Aparecida H. S. Oliveira – Adaptado 

 

21. De acordo com as ideias do texto I, é correto 

afirmar que 

 

A  todo processo educativo é emancipador, pois a 

preocupação com a formação do ser humano em sua 

plenitude se fundamenta no questionamento da 

realidade. 

B  as mudanças ocorridas no mundo do trabalho 

acirraram as desigualdades sociais e, 

consequentemente, os conflitos no cotidiano escolar 

C  o objetivo principal da escola é a transmissão do 

conhecimento formal, que é o caminho para a 

emancipação do sujeito.  

D  o estímulo ao processo de conscientização do 

indivíduo é um dos objetivos da educação 

emancipadora. 

E  o sistema capitalista garante aos que querem 

efetivamente trabalhar as oportunidades de usufruir do 

produto do trabalho coletivo.   

 

22. Estariam mantidas a correção gramatical e a 

coerência das ideias do texto I caso se substituísse 

 

A  “oriundos” (segundo período do primeiro parágrafo) 

por que advém. 

B  “Entendendo-se” (segundo período do terceiro 

parágrafo) por Na medida em que se entende.  

C  “com o objetivo de” (quarto parágrafo) por na qual 

objetive. 

D  “Ora, se” (quarto parágrafo) por Caso.  

E  “cuja atuação” (quarto parágrafo) por que a atuação. 

 

23. Estariam mantidas a correção e a coerência das 

ideias do texto I caso 

 

A  fosse inserida, no quarto parágrafo, uma vírgula 

imediatamente depois do vocábulo “profissões”, visto 

que os termos “áreas” e “profissões” já estão 

determinados pelo vocábulo “diferentes”.  
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B  o ponto final que encerra o primeiro período do 

primeiro parágrafo fosse substituído por vírgula e, logo 

em seguida, fosse inserido o vocábulo e, feito o devido 

ajuste de letra inicial maiúscula e minúscula no período 

— acentuada, e é (...). 

C  os travessões empregados no segundo parágrafo 

fossem substituídos por vírgula, visto que a oração 

destacada tem função de advérbio de causa e está 

deslocada de sua posição canônica.  

D  o sinal de dois-pontos, no segundo parágrafo, fosse 

substituído por vírgula e, logo em seguida, fosse 

inserida a expressão a medida que.  

E  fosse inserida uma vírgula imediatamente depois do 

vocábulo “sócio-ocupacional” (segundo período do 

terceiro parágrafo), dada a extensão da expressão 

adverbial de que esse vocábulo faz parte. 

 

24. Em relação à concordância nominal e verbal no 

texto I, assinale a opção correta. 

 

A  No primeiro parágrafo, a flexão da forma verbal 

“compõem” na terceira pessoa do plural justifica-se 

pela concordância do verbo com o termo “conflitos”, 

que é o sujeito da última oração do parágrafo. 

B  No segundo parágrafo, o termo “monopolizada” está 

flexionado no feminino singular porque concorda em 

gênero e número com a expressão “uma parte da 

sociedade”. 

C  Estariam mantidas a correção gramatical e as 

relações coesivas estabelecidas no primeiro período do 

terceiro parágrafo caso se substituísse “tendo” por e 

têm. 

D  Estaria mantida a correção gramatical do último 

parágrafo do texto caso se substituísse o termo “vista” 

por visto, dada a possibilidade gramaticalmente 

prevista de concordância, em estruturas de voz 

passiva, do particípio com o elemento que o segue, 

qual seja o vocábulo “instrumento”.  

E  No quarto parágrafo, a flexão da forma verbal “se 

desenvolve” na terceira pessoa do singular justifica-se 

pela concordância do verbo com o termo “atuação”, 

que é o núcleo do sujeito da oração. 

 

25. Assinale a opção em que a proposta de 

reescrita para o trecho “enquanto a apropriação de 

seus frutos se mantém privada” (segundo 

parágrafo) é correta e coerente com as ideias do 

texto I.  

 

A  ao passo que a apropriação de seus frutos 

permanece privada 

B  porquanto a posse de seus frutos contém-se 

privados 

C  ao mesmo tempo que a apropriação de seus frutos 

preservam-se privada  

D  desde que a apropriação dos frutos desse trabalho 

se mantenha privada 

E  embora a apropriação de seus frutos mantém-se 

privada 

 

Texto II (Questões 26 a 28) 

 

O dano ambiental não apresenta um conceito 

previsto no ordenamento jurídico brasileiro, 

provavelmente pela dificuldade de se concentrar, em 

uma única definição, a complexidade e a amplitude do 

referido instituto, de forma a uniformizar tal ocorrência. 

A doutrina assevera que é a poluição que, 

ultrapassando os limites do desprezível, causa 

alterações adversas no ambiente, e que o fato de que 

ela seja capaz de provocar um desvalor ambiental 

merece reflexão. Assevera, ainda, que o dano 

ambiental, isto é, a consequência gravosa ao meio 

ambiente de um ato ilícito, não se apresenta como uma 

realidade simples. 

Por ser reconhecida como uma atividade de 

significativo impacto ambiental, a mineração impõe aos 

que a executam a reparação dos danos causados, já 

que a Constituição Federal de 1988 reconhece tal 

obrigação quando afirma que “Aquele que explorar 

recursos minerais fica obrigado a recuperar o meio 

ambiente degradado, de acordo com solução técnica 

exigida pelo órgão público competente, na forma da 

lei”. 

Assim, como a atividade do garimpo é baseada 

na exploração dos recursos minerais, tal obrigação 

também se estende aos garimpeiros e é reiterada pela 

legislação, que prevê a necessidade de recuperar as 

áreas degradadas por suas atividades. 

Até os dias de hoje, o mercúrio ainda é 

utilizado de forma desordenada nas atividades 

minerárias. Ele tem a função de auxiliar na separação 

do ouro pelo processo da amalgamação, em que o 

mercúrio adere ao ouro, formando um amálgama. 

Algumas consequências ambientais 

decorrentes da lavra garimpeira consistem na redução 

da biodiversidade, na alteração da paisagem e da 

quantidade dos bens minerais e na ausência de 

determinados seres vivos, como mamíferos e aves, 

pois os instrumentos utilizados no garimpo modificam 

as condições ideais do hábitat desses animais, tanto no 

que se refere à degradação da área quanto no tocante 

à poluição sonora. 

Logo, uma vez que o garimpo produz impactos 

no meio ambiente, o garimpeiro deve pleitear a 

permissão para o exercício da atividade junto ao 

governo federal. Essa permissão facilita o 

monitoramento da área em que se desenvolverá a 

extração de minérios, e, posteriormente, poderá 

ensejar a responsabilização de quem degradou e não 

https://www.simuladosbr.net/
https://www.simuladosbr.net/


Simulado Amostra – Polícia Civil de Pernambuco – Agente de Polícia – Aplicação: Janeiro/24 SimuladosBR 
 

 

Adquira o Pacote de Simulados em Nosso Site - www.SimuladosBR.net 

recuperou a área utilizada para a mineração, o que se 

faz essencial, em virtude dos impactos negativos 

gerados e dos danos causados ao meio ambiente. 

 
Internet – Adaptado 

 

26. De acordo com as ideias apresentadas no 

primeiro parágrafo do texto II, o dano ambiental  

 

A  é de difícil definição no âmbito do ordenamento 

jurídico e da doutrina brasileiros. 

B  consiste no prejuízo ao meio ambiente causado por 

ato ilícito.  

C  não tem sido motivo de reflexão da sociedade. 

D  constitui questão complexa não abordada pelo 

ordenamento jurídico brasileiro. 

E  é empregado como sinônimo do termo “poluição”. 

 

27. Em relação às ideias veiculadas no texto II, 

infere-se que o garimpo 

 

A  pode ser uma atividade lícita ou ilícita. 

B  causa danos irreversíveis ao meio ambiente. 

C  é atividade regulamentada desde a promulgação da 

Constituição de 1988. 

D  pode prescindir da exigência de reparação ao meio 

ambiente.  

E  deveria ser praticado sem o uso de mercúrio. 

 

28. No segundo período do primeiro parágrafo do 

texto II, a forma verbal “ultrapassando” poderia, 

sem comprometer a coerência das ideias ou 

prejudicar a correção gramatical do texto, ser 

substituída por  

 

A  como vem ultrapassando. 

B  quando ultrapassa.  

C  a despeito de ultrapassar.  

D  sem ultrapassar. 

E  se ultrapassasse. 

 

29. Em relação à linguagem e à padronização dos 

documentos oficiais, assinale a opção correta.  

 

A  No trecho Na próxima reunião, Vossa Senhoria 

deverá apresentar o seu substituto, o emprego da 

forma verbal na terceira pessoa do singular está em 

desacordo com a modalidade padrão da língua 

portuguesa, porque o pronome de tratamento “Vossa 

Senhoria” refere-se à segunda pessoa do discurso.  

B  Em uma correspondência oficial dirigida a uma 

ministra de Estado, o vocativo que deve ser empregado 

é Senhora Ministra, seguido de vírgula.  

C  Uma vez que atualmente predomina o padrão ofício 

nas comunicações oficiais, toda correspondência oficial 

deve ser inicialmente identificada como OFÍCIO, 

independentemente do gênero textual do expediente.  

D  O seguinte texto é adequado à introdução de textos 

oficiais usados para encaminhamento de documentos. 

Cumpre-me informar, em atenção ao documento 

recentemente enviado a esta Diretoria, que o problema 

apontado já foi resolvido.  

E  Em obediência ao princípio da uniformização das 

correspondências oficiais, o fecho de uma exposição 

de motivos deve ser o mesmo empregado nas demais 

correspondências oficiais, qual seja: Atenciosamente. 

 

30. Devem ser características da linguagem 

empregada em um texto oficial  

 

A  a clareza e a concisão.  

B  a precisão e o rebuscamento.  

C  a tecnicidade e a impessoalidade.  

D  a concisão e a informalidade.  

E  a clareza e a prolixidade. 

 

Informática 
 

31. No Outlook, é possível enviar cópias de uma 

mensagem de email para outros endereços, sem 

que o destinatário inicial saiba quem recebeu as 

cópias da mesma mensagem. Para executar essa 

ação, o usuário deve selecionar, no campo de 

destinatário, a opção  

 

A  Contatos.  

B  Para.  

C  Cc.  

D  Cco. 

E  Agendar enviar e-mail. 

 

32. Considerando exclusivamente as opções a 

seguir, assinale aquela que indica o tipo de backup 

que tem a recuperação em menos etapas. 

 

A  backup diferencial  

B  backup progressivo  

C  backup completo  

D  backup incremental 

E  backup referencial 

 

33. Em uma pesquisa avançada utilizando-se o sítio 

Google, para se recuperar conteúdos que 

contenham exatamente o mesmo termo escrito na 

pesquisa, deve-se usar o operador  

 

A  intitle. 

B  * (asterisco).  

C  or. 
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D  “ ” (aspas).   

E  related. 

 

34. Uma rede de comunicação que permite a 

conexão de computadores para compartilhamento 

de recursos, como impressoras, é denominada 

rede 

 

A  pessoal. 

B  interligada. 

C  metropolitana.  

D  de longa distância. 

E  local. 

 

35. No MS Word, a opção usada para alterar a forma 

como o Word corrige e formata o texto durante a 

digitação é 

 

A  Preferências de Idioma. 

B  Personalizar Faixa de Opções. 

C  Barra de Ferramentas de Acesso Rápido. 

D  Opções de Autocorreção. 

E  Opções de Edição. 

 

36. No programa MS Excel, as fórmulas podem ser 

criadas por meio de referências relativas ou 

absolutas. Assinale a opção que apresenta o sinal a 

ser utilizado para que não haja alteração da fórmula 

nem de seu conteúdo quando ela for copiada para 

uma nova célula na planilha, tornando-a assim 

absoluta. 

 

A  = 

B  + 

C  $ 

D  * 

E  / 

 

37. O MS PowerPoint tem uma funcionalidade muito 

importante para a edição de slides, por meio da 

padronização de estilo, formatos, cores, tamanhos 

de fontes e fundo de tela do conjunto de slides de 

uma apresentação. O nome dessa funcionalidade é 

 

A  Transições. 

B  Cabeçalho e Rodapé. 

C  Novo Slide. 

D  Gerenciar Apresentação. 

E  Slide Mestre. 

 

38. Se um usuário ligar um computador com o 

Windows e realizar o login, a primeira tela 

apresentada ao usuário será  

 

A  a Área de Trabalho. 

 

B  o Explorador de arquivos. 

C  o Internet Explorer. 

D  o Painel de Controle. 

E  a área de transferência. 

 

39. Assinale a opção em que é apresentada a opção 

por meio da qual é possível consultar a quantidade 

de espaço usado ou livre na unidade de disco C:\. 

 

A  Propriedades 

B  Expandir 

C  Formatar 

D  Renomear 

E  Compactar 

 

40. Assinale a opção que apresenta a solução que 

permite filtrar tentativas de acessos não 

autorizados oriundos de outros ambientes e redes 

externas, contribuindo para a melhora do estado de 

segurança da informação de ambientes 

computacionais. 

 

A  certificado digital 

B  chave de criptografia 

C  rootkits 

D  firewall 

E  antivirus 

 

Raciocínio Lógico 
 

41. Os funcionários de uma repartição foram 

distribuídos em sete grupos de trabalhos, de modo 

que cada funcionário participa de exatamente dois 

grupos, e cada dois grupos têm exatamente um 

funcionário em comum. Nessa situação, o número 

de funcionários da repartição é igual a 

 

A  7. 

B  14. 

C  21. 

D  28. 

E  35. 

 

42. Assinale a opção em que é corretamente 

apresentada uma negação da proposição “Você me 

acha linda porque você gosta de mim”. 

 

A  Você me acha linda, mas não gosta de mim.  

B  Se você me achasse linda, você gostaria de mim.   

C  Você não me acha linda, apesar de gostar de mim.  

D  Você não me acha linda porque você não gosta de 

mim.  
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E  Você não gosta de mim porque você não me acha 

linda. 

 

43. Assinale a opção que apresenta uma 

proposição que seja logicamente equivalente à 

seguinte proposição: “Se uma pessoa gosta de 

nadar e está de férias, ela vai ao clube”. 

 

A  “Se uma pessoa não vai ao clube, ela não gosta de 

nadar ou não está de férias”.   

B  “Se uma pessoa não gosta de nadar e não está de 

férias, ela não vai ao clube”.   

C  “Se uma pessoa não gosta de nadar ou não está de 

férias, ela não vai ao clube”. 

D  “Se uma pessoa gosta de nadar, ela está de férias e 

vai ao clube”.  

E  “Se uma pessoa vai ao clube, ela gosta de nadar e 

está de férias”. 

 

44. Ao realizar uma checagem sobre 36 dossiês de 

contratos de concessão de créditos, um auditor 

verificou que havia 4 dossiês sem registro da data 

de emissão dos RG dos clientes, 5 sem cópia 

anexada dos RG, e 2, tanto sem a data de emissão 

dos RG quanto sem cópia anexada dos RG. Nessa 

situação, o número de dossiês que não 

apresentaram nenhum dos problemas citados é 

igual a 

 

A  9. 

B  11. 

C  25. 

D  27. 

E  29. 

 

45. Em um departamento, todo grupo formado    

com 13 servidores, necessariamente incluirá pelo 

menos uma mulher, e todo grupo formado com 21 

servidores, necessariamente incluirá pelo menos 

um homem. Se a quantidade de servidores, homens 

e mulheres, nesse departamento for a maior 

possível nessas condições, então, nesse 

departamento, a proporção entre o número de 

homens e de mulheres, respectivamente, será de 

 

A  13:21 

B  13:34 

C  3:8 

D  3:5 

E  1:2 

 

46. Três caminhões de lixo que trabalham durante 

doze horas com a mesma produtividade recolhem o 

lixo de determinada cidade. Nesse caso, cinco 

desses caminhões, todos com a mesma 

produtividade, recolherão o lixo dessa cidade 

trabalhando durante 

 

A  6 horas. 

B  7 horas e 12 minutos. 

C  7 horas e 20 minutos. 

D  8 horas. 

E  4 horas e 48 minutos. 

 

47. A represa X, que abastece de água determinada 

cidade, tem capacidade para 480 milhões de metros 

cúbicos de água. Se, em determinado dia, a água 

contida na represa X representava 35% de sua 

capacidade máxima, então, nesse dia, havia na 

represa 

 

A  168 milhões de litros de água. 

B  312 milhões de litros de água. 

C  384 mil litros de água. 

D  312 mil litros de água. 

E  168 bilhões de litros de água. 

 

48. Três técnicos executaram a calibração de 54 

instrumentos de medição. Os números de 

instrumentos calibrados por cada um dos técnicos 

podem ser dispostos em ordem crescente de modo 

a constituir três termos de uma progressão 

aritmética. Adicionando-se 3 ao maior termo dessa 

progressão, ela se transforma em uma progressão 

geométrica. Acerca dessa situação, assinale a 

opção correta. 

 

A  A razão da progressão aritmética é inferior a 5. 

B  A razão da progressão geométrica é superior a 2. 

C  Um dos técnicos calibrou menos que 13 

instrumentos. 

D  Um dos técnicos calibrou mais que 25 instrumentos. 

E  Um dos técnicos calibrou um número ímpar de 

instrumentos. 

 

49. Quando o reservatório de água de determinado 

município atingiu sua capacidade máxima, iniciou-

se um período de seca, sem nenhuma chuva. As 

autoridades municipais, temendo 

desabastecimento, estabeleceram que seria 

iniciado um racionamento quando o nível do 

reservatório atingisse 20% de sua altura máxima. 

Decorridos x dias sem chuva, a altura do nível da 

água no reservatório foi estimada pela função         

y = -0,1x + 16, em metros. Nesse caso, não havendo 

chuva por um longo período, o racionamento será 

iniciado em 

 

A  128 dias. 

B  40 dias. 
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C  160 dias. 

D  158 dias. 

E  140 dias. 

 

50. Considere que uma função do segundo grau 

possui vértice no ponto (2,5) e que passa pelo 

ponto (3,6). Nesse caso, o valor da função no ponto 

de abscissa 5 é 

 

A  8. 

B  14. 

C  11. 

D  5. 

E  2. 

 

Contabilidade Geral 
 

51. De acordo com as normas brasileiras de 

contabilidade, os gastos incorridos por uma 

empresa na busca de alternativas para melhorar a 

produtividade das máquinas utilizadas na 

fabricação dos seus produtos devem ser 

reconhecidos a débito de 

 

A  uma conta do ativo imobilizado. 

B  uma conta do ativo intangível.  

C  uma conta de despesa. 

D  outros resultados abrangentes. 

E  despesas antecipadas. 

 

52. “A contabilidade é uma ciência social que se 

constitui no instrumento que auxilia a 

administração a tomar decisões, coletando todos 

os dados econômicos, mensurando-os 

monetariamente, registrando-os e sumarizando-os 

em forma de relatórios ou de comunicados, que 

contribuem sobremaneira para a tomada de 

decisões.” (Marion, 2009) O objeto de estudo da 

contabilidade é 

 

A  o Controle do Patrimônio. 

B  as Entidades econômico-administrativas. 

C  as Informações úteis para seus usuários. 

D  o Patrimônio. 

E  as Partidas Dobradas. 

 

53. Considere os seguintes fatos administrativos: 

 

I. aquisição de mercadorias a prazo; 

II. recebimento de parcelas das contas a receber de 

clientes; 

III. constituição de reservas de lucro; 

IV. depreciação de itens do ativo imobilizado; 

V. rendimentos de aplicações financeiras. 

Classificam-se como permutativos apenas os fatos 

administrativos indicados nos itens 

 

A  I e II.  

B  I, II e III.  

C  II, IV e V.  

D  III, IV e V.  

E  I, III, IV e V.   

 

54. Assinale a opção que apresenta corretamente a 

classificação das contas especificadas em relação 

ao plano de contas. 

 

A  empréstimos a pagar: passivo; despesas de 

depreciação: ativo; veículos: ativo; estoques: resultado; 

descontos obtidos: resultado. 

B  empréstimos a pagar: passivo; despesas de 

depreciação: resultado; veículos: ativo; estoques: ativo; 

descontos obtidos: resultado. 

C  empréstimos a pagar: resultado; despesas de 

depreciação: passivo; veículos: resultado; estoques: 

ativo; descontos obtidos: passivo.  

D  empréstimos a pagar: passivo; despesas de 

depreciação: resultado; veículos: ativo; estoques: 

passivo; descontos obtidos: ativo. 

E  empréstimos a pagar: resultado; despesas de 

depreciação: ativo; veículos: resultado; estoques: 

passivo; descontos obtidos: ativo. 

 

55. Na demonstração do resultado do exercício, o 

ganho obtido na venda de um equipamento 

utilizado em processos que deixaram de fazer parte 

das atividades fins da entidade é apresentado em 

 

A  resultado de operações descontinuadas. 

B  ganho não operacional. 

C  outros ganhos e perdas operacionais. 

D  outros resultados abrangentes. 

E  ganho não recorrente.   

 

Estatística 
 

56. A tabela indica a idade das pessoas atendidas 

numa delegacia em certo dia.  

 

 
 

Se uma pessoa fosse escolhida, aleatoriamente, a 

probabilidade de ela ser uma mulher, sabendo que 

sua idade é de até 30 anos é igual: 
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A  20% 

B  40% 

C  50% 

D  30% 

E  45% 

 

57. Considere hipoteticamente que um 

levantamento da polícia civil a respeito do número 

de homicídios por faixa etária, em anos, seja dado 

pela distribuição de frequência a seguir.  

 

 
 

Nessas condições, qual é a idade mediana da 

distribuição de frequências apresentada?  

 

A  30 anos 

B  33,5 anos 

C  38 anos 

D  34 anos 

E  33,6 anos 

 

58. Assinale o item que corresponde a um exemplo 

de medida de dispersão.  

 

A  Moda 

B  Mediana  

C  Variância  

D  Média ponderada 

E  Média aritmética 

 

59. O valor numérico da variância numa 

distribuição X é igual a 0,81 e o valor numérico da 

variância numa distribuição Y é igual a 0,64. Nessas 

condições, é correto afirmar que: 

 

A  o desvio padrão da distribuição Y é maior que o 

desvio padrão da distribuição X 

B  o desvio padrão da distribuição Y é menor que o 

desvio padrão da distribuição X  

C  a diferença entre os desvios padrões das duas 

distribuições é igual a 0,17 

D  o desvio padrão da distribuição X é igual a 0,09 

E  o desvio padrão da distribuição Y é menor que 0,07 

 

60. Sobre a técnica de amostragem estratificada, 

assinale o item correto.  

 

A  A população é dividida em subpopulações em razão 

de alguma característica comum, esse processo é 

chamado de estrato, para em seguida o processo de 

amostragem simples ser aplicado dentro de cada 

estrato.  

B  Esse processo é basicamente um sorteio, onde os 

participantes são a que população recebem números 

que são sorteados, os sorteados são os participantes 

que participarão da amostra.  

C  É uma variação da amostragem aleatória simples, 

onde os praticantes são numerados e selecionados, 

como por exemplo um a cada quatro participantes. 

Esse processo é mais rápido que a amostragem 

simples  

D  É uma variação da amostragem aleatória simples, 

onde os praticantes são numerados, esse processo de 

separação e enumeração é chamado de estrato. Esse 

processo é mais rápido que a amostragem simples.  

E  A população é dividida em subpopulações para 

então aplicar o processo de amostragem simples em 

cada subgrupo, cada subgrupo possui características 

comuns, esse processo é chamado de estrato, para em 

seguida o processo de amostragem aleatória 

sistemática ser aplicada dentro de cada estrato. 
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PROVA DISCURSIVA 

• A prova deverá ser feita com caneta esferográfica fabricada em material transparente, de tinta preta, com grafia 

legível, a fim de não prejudicar o seu desempenho quando da correção pela Banca Examinadora, não sendo 

permitida a interferência e a participação de terceiros, salvo o caso em que o candidato tenha solicitado condição 

especial para a realização das provas; 

• A prova discursiva será avaliada na escala de 0 (zero) a 30 (trinta) pontos; 

• A fuga completa ao tema proposto é motivo suficiente para que a redação não seja corrigida em qualquer outro de 

seus aspectos, recebendo nota 0 (zero). 

________________________________________________________________________________________________________ 

Leia, com atenção, o texto a seguir: 

A Polícia Civil prendeu nesta segunda-feira (19/12/22), em Formoso do Araguaia, quatro pessoas suspeitas 

de integrar facções criminosas e praticar homicídios e tráfico de drogas na cidade. Foram três prisões em flagrante, 

além do cumprimento de um mandado de prisão e cinco de busca e apreensão. Segundo a corporação, os crimes 

ocorrem desde agosto deste ano. 

Os presos ouvidos na delegacia serão levados para unidade prisional, onde ficarão à disposição do Poder 

Judiciário. A delegada Thuanny Rúbia explicou que os crimes estavam assustando a população de Formoso do 

Araguaia. “Esses homicídios que aterrorizaram os moradores da cidade são uma prática comum entre facções que 

brigam por território. Com as prisões de hoje, conseguimos devolver aos moradores a sensação de segurança e 

tiramos de circulação esses criminosos que agora vão responder pelos seus crimes", relatou a delegada. A operação 

foi realizada pela 84ª Delegacia de Polícia de Formoso do Araguaia com o apoio da 8ª Divisão Especializada de 

Repressão ao Crime Organizado de Gurupi e da 7ª Delegacia Regional de Polícia Civil de Gurupi. 

Além dos alvos da operação, um revólver calibre 38 foi apreendido em uma casa que não tinha ligação com 

os outros crimes. “Esse caso específico não tem ligação com os homicídios e nem com briga de facções. Recebemos 

uma denúncia de uma pessoa que estaria sendo ameaçada por outra, e na data de hoje realizamos a apreensão da 

arma que estaria sendo usada para tal ato criminoso”, explicou a delegada. [...] 

Polícia Civil prende quatro pessoas suspeitas de homicídios e tráfico em Formoso do Araguaia. Disponível em: https://www.g1.globo.com 

Considerando que o fragmento de texto apresentado tem caráter meramente motivador, redija um texto dissertativo a 

respeito do seguinte tema: Tráfico de drogas e violência urbana. 
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Rascunho 

1  

2  

3  
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Texto Definitivo 
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Gabarito Rascunho 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                    
 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

                    
 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 
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Gabarito 
 

Simulado Amostra – Polícia Civil de Pernambuco 
 

NÍVEL SUPERIOR 

Agente de Polícia 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

C C E B D A D E E A D E C A A E C A A C 
 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

D B B E A B A B B A D C D E D C E A A D 
 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 

C C A E D B E C A B C D B B A B B C B A 
 

 

Modelo de Redação 

É de amplo conhecimento que desde os tempos mais remotos os seres vivos procuram formas de fugir da 

realidade que os cercam. A droga é um dos caminhos mais comuns para essa necessidade, seja ela lícita ou não. 

Suas consequências podem ser devastadoras não somente para quem as consome, mas para a sociedade em geral. 

Nesse sentido, é necessária uma análise mais esclarecedora sobre este hábito nocivo, porém já enraizado, e criar 

soluções para combatê-lo.  

Primeiramente, cabe estabelecer que o mal causado pelas drogas não se restringe a um lugar ou a uma 

época, é de suma importância investigar os motivos pelos quais esse costume se sustenta. A partir do momento que 

o ser humano passou a viver em sociedade, diversos problemas surgiram, doenças como ansiedade e depressão, 

por exemplo, são um dos principais fatores pela busca do prazer momentâneo oferecido pelos entorpecentes. 

Independentemente das opiniões sobre o tema, é incontestável que o tráfico de drogas é, hoje, um negócio 

altamente lucrativo. Devido sua facilidade de compra, muitas pessoas tornam-se usuárias, trazendo para si e para 

toda a sociedade inúmeros malefícios. A segregação no espaço urbano é uma grave consequência desse uso, com 

ela a violência cresce, aumentando também o índice de furtos e crimes contra a vida na região afetada. 

Dessa forma fica cristalino que o problema em voga é mais complexo do que aparenta. É necessário um 

esforço conjunto para diminuir este grande problema. Cabe a Organização Mundial da Saúde atuar junto ao governo 

criando melhores programas de reabilitação para os usuários, além do papel imprescindível da escola e família 

quanto a prevenção do uso. Por fim, cabe aos veículos midiáticos reforçar o quão nocivo é o consumo de tais 

substâncias e suas consequências para a sociedade. Solucionar a questão das drogas é um processo longo, mas é 

necessário seu primeiro grande passo. 
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